



阿莫西林联合果胶铋治疗慢性萎缩性胃炎临床探讨

丁清沅 (张家界市永定区妇幼保健院 湖南张家界 427000)

摘要: 目的 探讨阿莫西林联合果胶铋治疗慢性萎缩性胃炎临床效果。**方法** 将我院2018年1月至2018年12月收治的112例慢性萎缩性胃炎患者作为临床探讨资料, 将其平均分为对照组和观察组, 对照组56例患者使用克拉霉素联合果胶铋治疗, 观察组56例患者使用阿莫西林联合果胶铋治疗。**结果** 观察组患者治疗总有效率为96.43%, 明显高于对照组; 观察组患者发生的不良反应率为7.14%, 明显低于对照组。

结论 使用阿莫西林联合果胶铋治疗慢性萎缩性胃炎, 在临幊上取得的治疗效果较为显著, 可明显减轻疾病引起的痛苦, 有利于患者早日康复, 非常值得在临幊上推广。

关键词: 阿莫西林 果胶铋 慢性萎缩性胃炎

中图分类号: R573.32 文献标识码: A 文章编号: 1009-5187(2019)04-105-02

慢性萎缩性胃炎是临幊上消化内科常见的疾病, 患者一般表现为腹胀伴有疼痛, 消化功能不佳, 严重时还会导致出血、胃溃疡, 甚至会诱发胃穿孔。诱发慢性萎缩性胃炎的原因较多, 且复杂, 治疗过程较为漫长, 对患者的日常饮食和生活产生严重影响。为提高慢性萎缩性胃炎的临幊治疗效果, 我院探讨阿莫西林联合果胶铋治疗慢性萎缩性胃炎临幊效果。

1 资料与方法

1.1 一般资料

对照组56例患者, 男性33例, 女性23例, 年龄在25岁至61岁, 平均(43.6±4.2)岁; 观察组56例患者, 男性35例, 女性21例, 年龄在24岁至59岁, 平均(42.4±3.8)岁。

1.2 方法

对照组患者治疗方法: 每天服用果胶铋3次, 每次2粒; 克拉霉素每天使用2次, 每次0.25g。根据患者病情变化调整药量, 治疗时间为14d。观察组患者治疗方法: 果胶铋的使用方法与对照组相同, 使用的阿莫西林为每天3次, 每次使用0.5g。治疗周期为14d, 结合患者在临幊上反馈的信息调整用药量^[1]。

1.3 临床观察指标

(1) 观察两组患者临幊治疗效果: 痊愈, 经过治疗后, 患者胃镜检查结果显示胃粘膜病灶区已经消失, 患者在临幊上表现出的症状也消失。有效, 治疗之后, 患者胃镜检查发现病灶区有不同程度的好转, 患者的临床症状也有部分好转; 无效, 患者在治疗后症状无好转, 甚至有加重倾向, 胃黏膜上的病灶区为减少, 甚至病灶区域加大。总有效率为痊愈率与有效率之和。(2) 观察两组患者的不良反应, 即皮疹、恶心、头晕, 分析不良反应率。

1.4 统计学方法

采用SPSS 25.0软件分析数据, 计量资料采用均数±标准差表示, 组间比较采用t检验。计数资料采用 χ^2 检验。P<0.05为差异有统计学意义。

2 结果

表一: 分析两组患者临幊治疗效果(n) %

组别	例数 (n)	痊愈 (n) %	有效 (n) %	无效 (n) %	总有效率 (n) %
观察组	56	31 (55.36)	23 (41.07)	2 (3.57)	54 (96.43)
对照组	56	22 (39.29)	25 (44.64)	9 (16.07)	47 (83.93)
χ^2		1.21216			
P值		0.032			

表二: 分析两组患者不良反应率(n) %

组别	例数 (n)	皮疹 (n) %	恶心 (n) %	头晕 (n) %	不良反应率 (n) %
观察组	56	1 (1.79)	1 (1.79)	2 (3.57)	4 (7.14)
对照组	56	3 (5.36)	4 (7.14)	4 (7.14)	11 (19.64)
χ^2		1.23214			
P值		0.036			

3 讨论

慢性萎缩性胃炎是临幊上比较常见的消化系统疾病, 其主要特点为胃黏膜变薄、胃黏膜上皮以及腺体发生萎缩, 或是伴有肠腺化生、幽门腺化生等。患者在临幊上主要有胀满、上腹隐痛、食欲不振、贫血、消瘦、嗳气等表现, 不具有特异性。诱发慢性萎缩性胃炎的原因主要有: 幽门螺杆菌感染, 慢性萎缩性胃炎患者中, 大约有60%至90%的患者在胃黏膜培养中可出现幽门螺杆菌, 是发病的主要因素之一; 饮食习惯也是诱发慢性萎缩性胃炎的原因之一, 一般常见于饮酒、吸烟、食用刺激性食物人群; 人体的免疫因素、遗传因素、体质因素等, 也是诱发慢性萎缩性胃炎的常见原因^[2]。可以说慢性萎缩性胃炎是一种多因素导致的疾病, 也是疾病癌病前的征兆。慢性萎缩性胃炎常见并发症有胃溃疡、贫血以及胃出血等, 对患者的健康和生活影响极大, 临幊上主要通过胃镜检查、实验室检查以及病理检查等方法, 与患者的临床症状表现结合, 对患者病情展开综合诊断, 以便保证诊断的准确率, 从而为患者提供科学的治疗方案, 提高临幊治疗效果。

克拉霉素是大环内酯类抗生素, 其抗菌谱与罗红霉素、红霉素相同, 尤其对革兰阳性菌的作用效果较好。克拉霉素在胃酸环境下稳定性比较好, 口服治疗效果更加, 单次服用剂量为100mg时, 患者体内药物浓度将在2h后达到峰值, 而如果服用量达到1200mg, 其峰值浓度可达到3.97μg/ml, 能够快速分散至人体的各组织中, 药物可经由尿液和粪便排出; 该药物最为显著的优点是, 即便是老年人、轻度肾功能不全者、轻度肝功能不全者也可以正常使用该药物, 不需要调整使用量。使用克拉霉素可产生腹痛腹泻、恶心、头痛以及胃灼热等不良反应, 停止用药后患者可自行恢复; 部分患者可产生荨麻疹、药疹等过敏性反应。因此, 使用克拉霉素对慢性萎缩性胃炎实施治疗时, 需谨慎用药。

阿莫西林是半合成性质的光谱抗生素, 有很好的抗菌效果, 其半衰期大约为61.3min, 酸性环境下性质较为稳定, 肠胃吸收率可达到90%, 其杀菌性能和细胞膜穿透性能优于克拉霉素, 是目前临幊上治疗慢性萎缩性胃炎的常用药。阿莫西林是一种类白色或是白色结晶粉末, 微苦, 在乙醇溶液中几乎不溶解, 在水中的溶解度也比较低, 耐酸性, 并且其作用不受食物影响。但是, 阿莫西林会受到纤维影响, 故而在使用该药物时需要注意不食用胡萝卜、燕麦等高纤维食物。阿莫西林对大肠埃希菌、沙门菌属、溶血性链球菌、肺炎链球菌以及革兰阳性球菌等有较好的抗菌作用, 故而在治疗慢性萎缩性胃炎方面, 阿莫西林的临床消炎效果更好。

果胶铋是一种非处方药物, 是由果胶和铋组成的复合物, 主要应用方向就是慢性胃炎的治疗, 但值得注意的是, 肾功能不全者以及孕妇不能使用。该药物通常在睡前或是餐前半小时使用, 连续使用的时间不能超过7天, 在服药期间不能与其他铋类制剂同时使用, 并且不宜大量服用; 如果在使用期间出现不良反应或是服用量较大, 则需要立即就医^[3]。此外, 在使用果胶铋时, 需要咨询医生是否能够与正在服用的其他药物同时使用, 并且不能与牛奶同时服用。慢性萎缩性胃炎患者在服用果胶铋后, 会在其胃黏膜上形成保护膜, 使胃黏膜的

(下转第108页)



其化学结构与异丙肾上腺素相似，但是其作用更加强大，能够对气道平滑肌的 β_2 受体产生刺激作用，增加细胞所含有的环磷酸胺含量，有效降低游离钙离子的浓度，从而使得平滑肌松弛，气管得到有效扩张，改善呼吸困难、胸闷等症状。另外，该药物还起到促进痰液排出的作用，从而达到去痰止咳平喘的效果。沙丁氨醇服用后起效较快，能够快速起到缓解哮喘症状的作用，但是由于长效使用效果不佳，时间越长药物的治疗效果就会越低，原因主要是受到药物耐药性的影响，长期使用还会造成较多的不良反应，因此临幊上需要和其他药物联合共同治疗。酮替芬能够有效预防哮喘发生，该药物能够阻碍机体的炎性反应，释放相应介质来减少气道的反应性，同时该药物能够对细胞膜产生作用，降低与哮喘相关激素的分泌，有效预防发生支气管痉挛。睡前服用有助于改善患儿的睡眠，从而进一步缓解临床症状。

本次研究结果显示，B组的生活质量、总有效率高于A组($P<0.05$)。B组呼吸功能指标优于A组($P<0.05$)。

(上接第103页)

毛细血管通透性减少，释放积液，减轻患者中耳负压，让咽鼓管生理功能尽快恢复，本研究通过对比单用氯霉素滴眼液与氯霉素滴眼液联合地塞米松治疗慢性中耳炎的应用效果，发现，联合用药组在本次研究中所得总有效率数值95.12%高于单用组数值80.49%，联合用药组在本次研究中所取得治疗后耳鸣、头痛、耳聋、眩晕、流脓评分数值低于单用组数值，根据结果表明，这两种药物联合应用相比于单用氯霉素滴眼液的价值更高，值得优先选用^[5]。

综上所述，氯霉素滴眼液联合地塞米松治疗慢性中耳炎的应用效果显著，能加快耳鸣、头痛、耳聋、眩晕、流脓等症状改善，提升治疗效果，氯霉素滴眼液联合地塞米松值得慢性中耳炎患者应用。

(上接第104页)

疗效分析[J].中国微生态学杂志,2015,27(11):1313-1315.

[5]唐铭.阿奇霉素序贯治疗小儿支原体肺炎的临床效果[J].临床合理用药杂志,2018,11(23):71-72.

[6]刘飞燕.阿奇霉素治疗支原体肺炎疗效观察[J].中国社区医

(上接第105页)

上皮组织分泌出大量的黏液，从而提升胃黏膜的保护作用；同时，果胶铋具有抑制细菌的作用，能够促使胃黏膜快速愈合，有效缩短患者治疗时间，进而减轻痛苦。

本次临床探讨结果显示：观察组患者治疗总有效率明显高于对照组；观察组患者发生的不良反应明显低于对照组。

综上所述，慢性萎缩性胃炎对患者的正常生活产生不良影响，加之治疗时间较为漫长，容易影响患者的心情，进而对患者的生活质量和身体健康产生严重影响。使用阿莫西林联合果胶铋治疗慢性萎缩性胃炎可在临幊上取得较好的效果，达到保证患者身体健康、优化生

(上接第106页)

和文拉法辛组出现的便秘患者多于艾司西酞普兰组和舍曲林组，组间差异均具有统计学意义($P<0.05$)。

3 讨论

舍曲林、文拉法辛、帕罗西汀、艾司西酞普兰应用于女性抑郁症的治疗都有一定的疗效，但却无法明确指出谁的作用更好，因为各有优缺点，临幊上进行药物的选择只能根据患者的耐受性而进行，以最大限度地减少不良反应的发生。相比之下，四种抗抑郁药的不良反应的发生情况是有所差异的，临幊上可以根据具体需要选择合适的抗抑郁药，从而提高临床疗效、避免患者难以耐受的不良反应。

参考文献

综上所述，沙丁胺醇联合酮替芬应用于小儿哮喘提高总有效率及生活质量，应用于临幊上有很高价值。

参考文献

- [1]李丽骊.不同雾化吸入治疗小儿哮喘的效果评价[J].中国现代药物应用,2017,06(11):267-268
- [2]李春梅.小儿哮喘应用不同雾化吸入治疗的疗效分析[J].中国实用医药,2016,06(14):89-90
- [3]陈伟.沙丁胺醇联合酮替芬治疗哮喘的临床疗效及对肺功能的影响[J].临床合理用药杂志,2016,29(30):77-78
- [4]肖国军,苗长富.沙丁胺醇片联合酮替芬混悬液治疗咳嗽变异性哮喘患儿的临床研究[J].中国临床药理学杂志,2016,29(22):77-78
- [5]Chen Wei. Clinical efficacy of salbutamol in the treatment of senile asthma and its effect on lung function [J]. Journal of clinical rational use of drugs-2016 / 29 (30): 77 / 78

参考文献

- [1]氧氟沙星联合地塞米松治疗中耳炎临床疗效观察[J].海南医学,2017,28(4): 586-588.
- [2]李志强.鼓膜穿刺联合鼓室灌注地塞米松治疗分泌性中耳炎效果观察[J].临床合理用药杂志,2018,11(28):56-57.
- [3]蔡世平.鼓膜穿刺联合地塞米松鼓室注射治疗分泌性中耳炎的临床疗效[J].世界临床医学,2017,11(3): 48-50.
- [4]陈海林,廖艳萍,黄辉.鼓室内注射盐酸氨基溴索联合地塞米松治疗分泌性中耳炎的临床疗效观察[J].吉林医学,2017,38(11):91-92.
- [5]张明.氯霉素滴眼液联合地塞米松治疗慢性中耳炎的效果分析[J].现代诊断与治疗,2017,28(12):39-41.

师,2018,34(22):48-49.

- [7]叶旭芳.克拉霉素与阿奇霉素治疗小儿支原体肺炎的临床效果及对症状体征评分的影响[J].中国当代医药,2017,24(14):115-117+121.
- [8]蔡薇.阿奇霉素序贯疗法对支原体肺炎患儿免疫球蛋白、细胞因子及预后的影响[J].吉林医学,2018,39(07):1295-1296.

活质量的目的，值得临幊上进一步推广和使用。

参考文献

- [1]张远程.果胶铋与阿莫西林、克林霉素、奥美拉唑联合治疗慢性萎缩性胃炎患者的效果评价[J].临床医药文献电子杂志,2018,5(26):60-61.
- [2]黄耘,黄璐,付雷一雄.阿莫西林+果胶铋治疗慢性萎缩性胃炎的效果评价[J].世界最新医学信息文摘,2018,18(18):143+145.
- [3]谭学慧.果胶铋与阿莫西林、克拉霉素、奥美拉唑联合治疗慢性萎缩性胃炎患者的效果观察[J].世界最新医学信息文摘,2018,18(01):111+115.

[1]路淑淑,李文馨,张贝贝,李智强,靳英辉,侯宁.艾司西酞普兰与度洛西汀治疗抑郁症有效性与安全性的Meta分析[J].中国药房,2018,29(10):1395-1400.

[2]汤淳.帕罗西汀联合小剂量齐拉西酮治疗女性抑郁症的效果[J].中国医药指南,2018,16(07):96.

[3]张小彤.度洛西汀联合疏肝解郁胶囊治疗女性抑郁症伴头痛焦虑症状30例[J].中国卫生标准管理,2017,8(17):85-87.

[4]徐兵,陈梅,李智,何效兵.米氮平片联合帕罗西汀片治疗女性重度抑郁症的临床研究[J].中国临床药理学杂志,2017,33(03):213-215.

[5]肖湘凌.几种抗抑郁症药物治疗女性抑郁症的效果与不良反应分析[J].中国当代医药,2016,23(32):127-129+132.